巩固团结奋斗的思想基础

-习近平文化思想的生动实践系列述评之三

新华社记者 王思北 王子铭

铁甲雄师排山倒海, 受阅官兵步 履铿锵,人民群众满怀豪情。今年9 月3日,庄严隆重、大气磅礴、震撼 人心、激励奋进的抗战纪念盛典,进 一步坚定了全面推进强国建设、民族 复兴伟业的信念信心。

习近平总书记强调, 要充分用好 纪念活动激发的强大正能量,持续用 好纪念活动这本生动的爱国主义教 材,把活动激发出的自信心、自豪 感、精气神运用好发扬好。

民族复兴需要精神引领, 国家发 展需要价值导航。

面对社会思想观念和价值取向日 趋活跃的新形势, 如何巩固全党全国 各族人民团结奋斗的共同思想基础?

新征程上,我们要深入贯彻落实 习近平文化思想,紧紧围绕建设具有 强大凝聚力和引领力的社会主义意识 形态,坚持以社会主义核心价值观为 引领,不断构筑中国精神、中国价 值、中国力量,发展壮大主流价值、 主流舆论、主流文化。

建设具有强大凝聚力和 引领力的社会主义意识形态

今年9月,《中国共产党思想政 治工作条例》印发,这是我们党历史 上第一部关于思想政治工作的统领 性、综合性基础主干法规。

关于思想政治工作的指导思想, 《条例》强调,"坚持马克思列宁主 义、毛泽东思想、邓小平理论、'三 个代表'重要思想、科学发展观,全 面贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想",提出"把巩固马克思主义 在意识形态领域的指导地位、巩固全 党全国人民团结奋斗的共同思想基础 作为根本任务"

马克思主义是我们立党立国、兴 党兴国的根本指导思想,是社会主义 意识形态的旗帜和灵魂。

新时代以来,以习近平同志为核 心的党中央确立和坚持马克思主义在 意识形态领域指导地位的根本制度, 牢牢掌握党对意识形态工作领导权, 健全用党的创新理论武装全党、教育 人民、指导实践工作体系, 意识形态 领域形势发生全局性、根本性转变。

新华社北京10月10日电(记

者叶昊鸣)记者10日从交通运输部

获悉,交通运输部当日发布关于对

美船舶收取船舶特别港务费的公

告,决定将于10月14日起对美船舶

表办公室发布关于对中国海事、物

流及造船业301调查措施,自2025

年10月14日起,将对中国企业拥

有或经营的船舶、中国籍船舶及中

国造船舶加收港口服务费,严重违

背了国际贸易相关原则和中美海运

2025年4月17日,美国贸易代

收取船舶特别港务费。

只有思想上精神上的吸引力和凝 聚力,才是内在的强大的持久的。

号召党员"通过坚持学习党的创 新理论, 悟规律、明方向、学方法、 增智慧", 叮嘱年轻干部"切实提升 马克思主义理论水平和运用能力", 要求思政课建设"与党的创新理论武 装同步推进"……习近平总书记不 断引领全党加强理论武装、铸牢思 想之"魂"

从持续加强对党的创新理论的 研究阐释, 到马克思主义学院建设 政策支撑机制不断强化,再到推动 构建中国哲学社会科学自主知识体 系……一系列重要举措有力巩固意 识形态主阵地。

民族复兴行至关键一程, 意识形 态领域仍存在不少挑战。

前进路上,必须坚持马克思主义 在意识形态领域指导地位的根本制 度,不断增强意识形态领域主导权和 话语权,着力建设具有强大凝聚力和 引领力的社会主义意识形态。

以社会主义核心价值观凝心聚力

全社会共同认可的核心价值观, 是意识形态中最持久、最深层的力量。

近年来, 围绕培育和践行社会主 义核心价值观, 习近平总书记作出新 部署、提出新要求: 在山东考察时强 调"让现代文明理念在乡村深深扎 根",在河南考察时要求"提高政府 诚信、企业诚信、社会诚信水平"; 明确 "引导各族群众牢固树立正确的 国家观、历史观、民族观、文化观、 宗教观",提出"传承爱国爱港、爱 国爱澳核心价值" ……

以习近平文化思想为引领, 社会 主义核心价值观日益成为当代中国的 重要稳定器。

今年9月30日,烈士纪念日向 人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举 行。从2014年起,每逢这一天, 习近平总书记都向人民英雄敬献花 篮,在赓续英烈精神、坚定理想信念 中,凝聚起全社会昂扬奋进的力量。

社会主义核心价值观集中体现了 当代中国精神,凝结着全体人民共同 的价值追求。培育和践行社会主义核 心价值观, 要坚持以理想信念为核心 的重要原则,用共同理想信念凝聚民

协定,对中美间海运贸易造成严重

根据《中华人民共和国国际海运条

例》等法律法规和国际法基本原

则,经国务院批准,交通运输部发

布关于对美船舶收取船舶特别港务

费的公告,自2025年10月14日

起,对美国的企业、其他组织和个

人拥有船舶所有权的船舶; 美国的

企业、其他组织和个人运营的船

舶;美国的企业、其他组织和个人

直接或间接持有25%及以上股权

交通运输部新闻发言人介绍,

族意志、激发中国力量。

"大好河山,寸土不让!"取材于 1937年南京大屠杀期间侵华日军真 实罪证影像的电影《南京照相馆》, 点燃今年暑期档,激发浓烈的爱

沉实厚重、丰富多彩的文化产 品,是一个时代文化高度的重要标 志,也发挥着培根铸魂、启智润心的 重要作用。

《志愿军:浴血和平》《小巷人 家》《山花烂漫时》等弘扬社会主义 核心价值观的优秀文艺作品不断涌 现,中国共产党历史展览馆、中共一 大纪念馆、中国人民抗日战争纪念馆 等红色场馆游人如织……社会主义核 心价值观愈发融入文化产品创作生产 全过程和文化服务全链条之中。

今年8月,一场题为《新时代职 业道德建设的守正创新》的宣讲活动 在南京举行,鼓励大家爱岗敬业、精

这是"核心价值观百场讲坛"第 161场活动。多年来,这一品牌活动 有力推动社会主义核心价值观广泛传 播、深入人心。

培育和践行社会主义核心价值 观,要使之像空气一样无处不在、无 时不有,成为百姓日用而不觉的行为

完善市民公约、学生守则等行为 准则,推动乡风文明和家庭家教家风 建设,深入开展志愿服务活动、全民 节约行动……神州大地上, 社会主义 核心价值观的参天大树根深叶茂、生

注重落细、落小、落实,要进一 步加强公民道德建设, 把社会主义核 心价值观融入法治建设、融入社会发 展、融入日常生活。

汇聚网上网下同心圆

2024年10月, 习近平总书记在 二十届中央政治局第十七次集体学习 时强调:"必须把党管宣传、党管意 识形态、党管媒体、党管互联网原则 落实到位,提升信息化条件下文化领 域治理能力, 在思想上、精神上、文 化上筑牢党的执政基础和群众基础。"

当前,数字化、智能化迅猛发 展,提升信息化条件下文化领域治理

(表决权、董事会席位)的企业、其

他组织拥有或运营的船舶; 悬挂美

国旗的船舶; 在美国建造的船舶,

由船舶挂靠港口所在地海事管理机

次计收船舶特别港务费, 分阶段实

施:自2025年10月14日起靠泊中

国港口的,按每净吨400元人民币

计收;自2026年4月17日起靠泊中

国港口的,按每净吨640元人民币

计收;自2027年4月17日起靠泊中

国港口的,按每净吨880元人民币

根据公告,对上述船舶,按航

构负责收取船舶特别港务费。

能力成为一项紧迫任务。

从千年古都到科学之城, 从非遗 传承到智能制造……在2025年"活 力中国调研行"主题采访活动中,新 闻战线聚焦重点区域和领域,推出一 批有深度、有创意的融合报道, 在网 上网下唱响"强信心"主旋律。

抓住信息化带来的难得机遇,运 用信息革命成果,扩大主流价值影响 力, 党的声音传得更开、传得更广、 传得更深入。

"以青年担当,领社会风尚;以青 春赤诚,绘时代画卷!"2025年中国网 络文明大会主论坛上,青年代表们发 出青年网络文明倡议,凝聚起共建共 享网上美好精神家园的青春力量。

当前,我国网民规模超11亿人。网 络空间已经成为人们生产生活的新空 间,也应该成为文化建设的新空间。

连续举办国家网络安全宣传周 世界互联网大会乌镇峰会, 开展"清 朗""净网"等专项行动整治网络领 域乱象……着力培育积极健康、向上 向善的网络文化, 健全网络生态治理 长效机制,网络空间日益成为有价值 认同、有人文关怀、有情感归属的美 好精神家园。

《国家信息化发展报告(2024 年)》显示,我国数字文化动能更加 强劲,信息技术与文化融合发展亮点 纷呈,文化正能量不断弘扬。

从文化数字化上升为国家战略, 到智慧图书馆、云端博物馆等数字化 服务全民共享 …… 紧跟数字时代步 伐, 文化事业在传承创新中实现高质 量发展。

着眼未来,要进一步提升文化治 理效能,加快推进文化和科技深度融 合, 更好地以先进适用技术建设社会 主义先进文化,抢占文化创新发展的 制高点。

于思潮交汇处洞察先机, 在文化 激荡中开辟新局。

在习近平文化思想指引下, 巩固 马克思主义在意识形态领域的指导地 位, 巩固全党全国各族人民团结奋斗 的共同思想基础, 使全体人民在理想 信念、价值理念、道德观念上紧紧团 结在一起,着力为以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚 强大精神力量。

计收;自2028年4月17日起靠泊中

国港口的,按每净吨1120元人民币

计收。不足1净吨的按1净吨计。船

舶在同一航次挂靠多个中国港口

的,仅在首个挂靠港缴纳船舶特别

港务费,后续的挂靠港不再收取。

同一艘船舶,一年内收取船舶特别

合法权益的正当举措。我们敦促

美方立即纠正错误做法, 停止对

中国海运业的无理打压。"这名发

"这是我们维护中国海运企业

港务费不超过5个航次。

言人说。

六、本次国有建设用地使用权挂牌活动通过招采

七、其他需要公告的事项:(一)挂牌地块竞买人

进宝河北专区(http://hb.zcjb.com.cn)进行;地块挂牌

时间为:2025年10月31日8时00分至2025年11月13 日10时00分。挂牌报价网址:招采进宝河北专区

报价、竞价,须通过招采进宝河北专区(http://hbzcib.

com.cn)进行,不接受电话、邮寄、电子邮件、口头等报

价方式。(二)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继

续竞价(系统提示),转入网上限时竞价,通过网上限

时竞价确定竞得人。(三)竞买人报价一经提交不得修

改或撤回。(四)本次挂牌活动如有变动,将另行公告

届时以变更公告为准。(五)本次国有建设用地使用权

挂牌委托河北弘之祥拍卖有限公司负责承办。挂牌具

体要求和详尽内容以挂牌出让文件为准,未尽事宜由

联系人及联系电话:张女士 17736071777

王先生 0319-5892018

宁晋具自然资源和规划局

2025年10月11日

河北弘之祥拍卖有限公司负责解释。

(http://hb.zcjb.com.cn).

八、联系方式

新华社北京10月10日电

国家发展改革委:

北京非首都功能疏解 标志性项目取得重要进展

新华社北京10月10日电(记者 魏玉坤)记者10日从国家发展改革 委获悉,近年来,国家发展改革委 认真履行中央区域办职责,会同有 关方面始终牢牢牵住疏解北京非首 都功能这个"牛鼻子", 压茬推进标 志性疏解项目在雄安新区落地建 设,目前取得了积极进展和成效。

高校方面,北京交通大学、北 京科技大学、北京林业大学、中国 地质大学(北京)4所高校的雄安 校区正加快建设,北京理工大学、 北京航空航天大学、华北电力大 学、北京语言大学、中国传媒大学 5所高校的雄安校区已明确选址用 地,正在编制总体规划建设方案。

医院方面,北京大学人民医院 雄安院区正加快推进主体结构施 工,北京协和医院国家医学中心 (雄安院区)于今年9月29日开工 建设,阜外医院、整形外科医院、 广安门医院雄安院区已明确选址用 地,正在有序开展可研报告编制等 前期工作。

央企方面,中国星网总部及4 家所属企业于2024年10月入驻雄安 办公,目前稳定运营;中国中化、 中国华能于今年10月9日正式入驻 雄安总部办公;中国矿产总部项目 主体结构已封顶。中国大唐、中国 华电、中国诚通、中国农业发展集 团4家央企已完成选址供地,目前 正在加快推进项目方案设计。国家 电网、中国中化、中国华能所属的 30家二三级子公司完成迁址注册。

据悉,下一步,中央区域办 国家发展改革委将会同有关方面按 照党中央、国务院决策部署,积极 稳妥推进后续疏解项目落地建设, 推动雄安新区进一步完善市政和公 共服务配套设施,落实落细住房。 人才、教育、医保等疏解支持政策 举措,真正让疏解人员在雄安留得 下、发展好。

中央财政农业生产防灾救灾 资 金 4.84 亿 元 下 达

新华社北京10月10日电 记 者10日从财政部了解到,为积极应 对连阴雨影响, 财政部近日会同农 业农村部下达中央财政农业生产防 灾救灾资金484亿元,支持河北、

山西、江苏、安徽、山东、河南 陕西等7省受灾地区加快开展农机 抢收、潮粮烘干、农田排涝等农业 生产防灾救灾工作,保障秋粮丰收 到手、颗粒归仓。

外交部:

赖清德老调重弹兜售"台独"分裂谬论, 歪曲挑战历史事实和国际共识

泰国国王说愿同中方扩大合作

新华社北京10月10日电(记者 **冯歆然、王慧慧**) 外交部发言人郭 嘉昆10日表示,赖清德的讲话颠倒 黑白、混淆视听,翻炒"民主对抗 威权"谎言,老调重弹兜售"台 独"分裂谬论,歪曲挑战历史事实 和国际共识,再次暴露其冥顽不化 的"麻烦制造者""危险制造者" "战争制造者"本性。 当日例行记者会上,有记者问:

赖清德在"双十"讲话中再次散布"台 独"言论,妄称要求中国"停止扭曲联 大第2758号决议",并奢谈"将致力 维护现状,守护台海和平稳定"。发言 人对此有何评论?

郭嘉昆说,世界上只有一个中 国,台湾是中国领土不可分割的一部 分,这是台海的真正现状。当前,台海 和平稳定的最大威胁是"台独"分裂 活动和外部干涉行径。赖清德当局妄 图编造种种谎言推进"以武谋独""以 武拒统",只会将台湾拖入兵凶战危 的险境。维护台海和平稳定就必须坚 持一个中国原则,必须旗帜鲜明反对 "台独"。台湾问题纯属中国内政,反 对搞"两个中国""一中一台",支持中 国实现完全统一,是国际社会坚持一 个中国原则的应有之义。

新华社曼谷10月10日电 泰

哇集拉隆功当天接受中国新任

国国王玛哈·哇集拉隆功 IO 日在曼

谷说,泰方愿同中方扩大合作,造福

两国人民,促进本地区和世界的繁荣

郭嘉昆表示,今年是中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年,也是台湾光复80周年。 《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投 降书》等国际法文件都确认了中国 对台湾的主权,台湾回归中国是世 界反法西斯战争胜利的重要成果。 联大第2758号决议从政治上、法律 上和程序上彻底解决了包括台湾在 内全中国在联合国的代表权问题, 不仅郑重确认、充分体现了一个中 国原则的"铁规矩", 也是维护国际 秩序的"硬道理"。

"任何试图篡改历史事实、挑战 联大第2758号决议的行径,不仅是 在挑战中国的主权和领土完整,也是 在挑战联合国权威,挑战二战后国际 秩序,公然开历史倒车,十分荒谬,也 十分危险。"他说。

郭嘉昆表示,中方一贯坚决反对 建交国与台开展任何形式的官方往 来。奉劝少数窜台的外国政客,立即 停止干涉中国内政、立即停止纵容支 持"台独"分裂行径。这些错误言行无 论是为了一己私利还是出于"以台制 华"的险恶图谋,都打错了算盘,必将 在中国实现完全统一的历史大势面 前撞得头破血流。

全国城乡低保平均标准较2020年分别增长19.6%和21.3%

河北省宁晋县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告 TD (2025) 22号

竞买保证 金(万元)

14880

11日通过招采进宝河北专区(http://hb.zcjb.com.cn)获

11日通过招采进宝河北专区(http://hbzcjb.com.cn)提

交书面申请。交纳挂牌竞买保证金(以实际到账为准)

及报名的截止时间为2025年11月11日15时30分,逾

请条件的,河北弘之祥拍卖有限公司将在2025年11月

四、申请人可于2025年10月11日至2025年11月

五、申请人可于2025年10月11日至2025年11月

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申

挂牌起始 价(万元)

14880

增价幅度 (万元)

10

交通运输部:对美船舶收取船舶特别港务费

新华社快讯:民政部部长陆治原 10月10日在国新办举行的"高质量完 成'十四五'规划"系列主题新闻发布

、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

土地面积 (m²)

42430

6365亩)

、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其

以上规划要求未尽事宜,以地块的规划条件通知

他组织均可申请参加,申请人可单独申请也可联合申

请。通过"国家企业信用信息公示系统"(http://www.

gsxt.gov.cn/)和信用中国(http://www.creditchina.gov.

cn)查询被列入经营异常名录、严重违法企业名单的

单位或个人不得参加竞买;法律法规对申请人另有限

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高

主要用途

城镇住宅

将有关事项公告如下:

宁七储

土地位置

希望路东侧、安

划经一路两侧

书(宁规条2025024号)为准。

制的,不得参加竞买。

者得原则确定竞得人。

会上介绍,"十四五"期间,初步建立全 国困难群众动态监测和常态化帮扶机 制,在巩固拓展脱贫攻坚成果的同时,

绿地率

70

12日12时00分前确认其竞买资格。

经宁晋县人民政府批准,宁晋县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现

密度

≤28%

期不予受理

>1.0 < 1.8

实现了同乡村振兴的有效衔接,全国 城乡低保平均标准较2020年分别增 长19.6%和21.3%,常态化保障低保对

象3940万人、特困人员482万人,守 住了不发生规模性返贫的底线,促进 了困难群众生活改善。

驻泰国大使张建卫递交国书时说,泰 中是亲密友好邻邦,两国人民情同手

明 声

沙河市粮食局孔庄粮油食品站

不慎将公章丢失,声明作废。

和国际层面交流合作。 张建卫表示,中泰两国是好邻

居、好朋友、好亲戚、好伙伴,中方高 度重视发展同泰国的友好关系。今年 是中泰建交50周年,中方愿落实好 两国高层重要共识,推动中泰命运共

足,泰方愿同中方扩大在双边、地区

同体建设取得更多丰硕成果。

朋 声

沙河市粮食局高庄粮油食品

站不慎将公章丢失,声明作废。

声 明

沙河市粮食局樊下曹粮油食品

站不慎将公章丢失,声明作废。

声 朋

沙河市粮食局蝉房粮油食品

站不慎将公章丢失,声明作废。

朋 声

河北省沙河市青介国有粮站不慎将公章丢

失,声明作废。

按照冀交公路【2024】302号文件,对邢台市国道(G340) 东营港至子长公路 K522+955 至 K566+170 段灾害防治进行 **ル** 施工。施工起止桩号为K522+950-K566+175全长44公里。施 工时间为:2025年9月25日至2025年12月30日。施工期间, 东子线 K522+950-K538+950(抗大南高速口)白天断交、夜间 开放交通。K538+950(抗大南高速口)至K566+175阻断交通 措施施工。请绕行邢汾高速公路或省道(S322)邢和线。

邢台市交通运输综合行政执法支队

我单位于2025年10月1日至2026年3月31日,在经 济开发区文华大街 (规划留村大街至振兴路)、永安路 (006 乡道宏德产业园至文华大街)断交施工,请行人和 车辆避开施工段,选择其他路段通行,因道路施工带来 不便, 敬请谅解与支持, 并注意交通安全。 特此公告

邢台市公安局交通管理支队 邢台市城市建设投资开发中心 2025年10月10日

明 声

邢东新区豫让桥街道办事处蔡家屯村股份经济合作

社不慎将在中国农业银行邢台市邢东支行办理的开户许 可证丢失,核准号: JI310007884501,账号: 50203001040022074 , 声明作废。

施工期间望广大居民和过往车辆积极配合,注意交通 标志,减速慢行。施工给您带来不便敬请谅解。

邢台市公安局交通管理支队